

*Slnka* a posledná z týchto cien – Cena primátora mesta Zvolen – putovala do Švajčiarska za film *Balanca – strom zelenajúci sa v období sucha*.

Organizátori Envirofilmu pripravili pre divákov aj bloky Zelených rozhovorov, ktoré sa tematicky viazali na premietané filmy, a tak sa

vytvorila vítaná spätná väzba a priama konfrontácia názorov. Sprievodnými podujatiami boli exkurzie do Biotiky, a. s. Slovenská Lupča, Petrochemy, š. p. Dubová a Arboréta Borová Hora vo Zvolene.

Po nevyhnutnom technickom spracovaní ponúka SAŽP záujem-

com festivalové programy na zapožičanie. Informácie možno získať na adrese SAŽP-centrum, Tajovského 28, 975 90 Banská Bystrica.

Miroslav Jakob

## Súťaž detských kresieb k ENCY 1995

Detské kresby sú umelecké dielka, ktoré oslovia azda každého. Ich nápaditosť, ale často aj kritickosť, nás donúti zamyslieť sa nad poradím hodnôt i nad vzťahom k prostrediu. Deti majú jedinečnú vlastnosť zobraziť to, čo vidia a cítia.

Práve preto boli v rámci Európskeho roku ochrany prírody – ENCY 1995 – vyhlásené okresné súťaže detských výtvarných prác. Vo väčšine okresov sa pripravovali prostredníctvom úradov životného prostredia. Realizovali sa, samozrejme, spoločne so školami alebo školskými správkami. Na okresnej úrovni sa uskutočnil aj výber a ocenenie najlepších prác. Víťazné, ale aj ďalšie zaujímavé práce, sústredili sa potom v Bratislave. Z viac ako 200 prác z 21 okresov tak vznikla unikátna zbierka detskej fantázie, ale i reálneho pohľadu na prostredie, ktoré nás obklopuje.

Zo všetkých týchto výkresov, ale i predmetov z látky a dreva, vybrala v októbri 1995 komisia na Ministerstve životného prostredia SR 55 prác v 5 kategóriách a 19 z nich navrhla oceniť. (Poznámka redakcie: okrem linoleorytu na tejto strane uverejňujeme na



Matej Kormoš (14-ročný, ZŠ na ul. L. Novomeského, Trenčín-Juh): Stromy, lino, 1995

s. 321 dielko 13-ročnej Petry Černíckej: Krajina a na s. 322 grafiku jej rovesníčky Ingrid Nagyovej: Kvet. Obe sú žiačkami ZŠ v Dolnej Strehovej v okrese Veľký Krtíš.)

55 výtvarných prác bude tvoriť expozíciu malej výstavy, ktorú plánujeme zostaviť tento rok a ako putovnú

prezentovať r. 1996. Bližšie sa možno informovať na Odbore ochrany prírody a krajiny Ministerstva životného prostredia SR, na Hlbokej ceste 2 v Bratislave.

Jana Zacharová